

Prekogranični region “Drine-Sava”

Pristup baziran na razvoju teritorije

Zapisnik sa devetog sastanka Grupe zainteresovanih strana u okviru priprema za integrisani
privredni razvoj “Drina-Sava” prekograničnog regiona



Projekt je finansiran od strane:



Nijemci, Hrvatska

20.11.2014

Zapisnik sa osmog sastanka Grupe zainteresovanih strana u okviru priprema za integrisani privredni razvoj "Drina-Sava" prekograničnog regiona

20. Novembar, 2014. / Nijemci, Hrvatska

I. Spisak prisutnih

Devetom sastanku grupe zainteresovanih strana "Drina-Sava" prekograničnog regiona prisustovalo 30 učesnika, nominovani predstavnici grupe zainteresovanih strana i predstavnici SWG-a.

Prilog 1: Spisak učesnika osmog sastanka grupe zainteresovanih strana

II. Agenda sastanka

20. Novembar, 2014. (četvrtak)

09:00 – 09:30 Dolazak učesnika, dobrodošlica

09:30 – 09:45 Pozdravni govor

G-din. Ivica Klem, Načelnik Općine Nijemci

09:45 – 10:30 Prezentacija rezultata Poziva za prijedloge projekata

G-din Aleksandar Damjanović, Regionalni koordinator "Drina-Sava" regiona

10:30 – 11:15 Implementaciji aktivnosti "Ljudi ljudima" - sljedeći koraci

G-din Aleksandar Damjanović, Regionalni koordinator "Drina-Sava" regiona

11:15 – 11:45 Pauza za kafu

11:45 – 12:15 Prezentacija Centra za promatranje prica

Gdja. Dušanka Mišćević, Projekt menadžer, Općine Nijemci

12:15 – 12:45 Prezentacija regiona na sajmu EUREGIA, prezentacija brošura i drugih aktivnosti na projektu

Gdja. Mirela Čaušević, Tehnički asistent "Drina-Sava" regiona

G-din. Nikola Nikšić, potpredsjednik Grupe zainteresovanih strana

G-din Aleksandar Damjanović, Regionalni koordinator "Drina-Sava" regiona

12:45 – 13:45 Diskusija o nastavku ABDA programa

Gdja. Irena Džimrevska, SWG šef operacija

13:45 – 14:00 Sumiranje i zaključci sa sastanka

II Zapisnik sa sastanka

Osnovni cilj sastanka koja je održan 20. Novembra u Pastoralnom centru Župe Nijemci, Nijemci, Hrvatska bio je diskusija o ostvarenim rezultatima i nastavku ABDA programa u prekograničnom regionu "Drina-Sava". Teme sastanka su bile: Presentacija rezultata Poziva za prijedloge projekata, implementaciji aktivnosti "Ljudi ljudima", presentacija Centra za promatranje prica, presentacija regiona na sajmu EUREGIA i presentacija brošura i drugih aktivnosti na projektu

Teme sastanka:

1. Presentacija rezultata Poziva za prijedloge projekata
2. Implementaciji aktivnosti "Ljudi ljudima" - sljedeći koraci
3. Presentacija Centra za promatranje prica
4. Presentacija regiona na sajmu EUREGIA, presentacija brošura i drugih aktivnosti na projektu
5. Diskusisija o nastavku ABDA programa

Tema :

1. Svečano otvorenje

Gospodin Ivica Klem, Načelnik Općine Nijemci otvorio je sastanak i pozdravio prisutne. Načelnik je predstavio projekte u kojima je do sada učestvovala Općina Nijemci.

2. Presentacija rezultata Poziva za prijedloge projekata

Gospodin Aleksandar Damjanović, Regionalni Koordinator "Drina-Sava" regiona predstavio je rezultate Drugog Poziva za dostavu prijedloga projekata iz ABDA Grant Sheme koji je bio otvoren od 07. Jula do 15. Avgusta 2014. Cilj ove Grant sheme bile su direktne investicije, investicije za unapređenje tipičnih proizvodnih procesa, uvođenje standarda u preradi, inovacije u marketingu i standardizacija, jačanje veza u malim lancima vrijednosti u turističkom, poljoprivrednom i prehrambenom sektoru, jačanje turističkih kapaciteta i usluga, i investicije usmjerene na razvoj novih lanaca vrijednosti poljoprivreda - turizam. Ukupno je pristiglo tri projektna predloga za "Drina-Sava" prekogranični region, u ukupnoj vrijednosti budžeta 51.180,99 EUR. Od projektnih aplikacija iz "Drina-Sava" regiona, sljedeće projektne ideje će biti finansirane:

- Inovativnost malog biznisa – veća konkurentnost regiona
- Tri zemlje – jedno putovanje
- Tragom napretka

Gospodin Zlatko Fruk, PG Vrbanja predstavio je projekat "Inovativnost malog biznisa - veća konkurentnost regiona" koji za cilj ima razvoj i unapređenje postojeće poljoprivredne proizvodnje. Partneri u projektu su: PG Badžić Salih iz Brčkog (BiH), PG Papić Slađan iz Sremske Mitrovice (SER) i PG "Vrbanja", Vrbanja (HR). Ukupan budžet koji će biti

sufinansiran od strane SWG-a iznosi 15.043,16 EUR. Partneri će putem projekta nabaviti: motokultivatore, mobilni čiper za biomasu, pasterizator i punilicu.

Gospodin Nikola Nikšić, Klaster "Sv. Dimitrije" predstavio je projekat "Tri zemlje - jedno putovanje" koji za cilj ima razvoj kroz integrativni pristup i stvaranje čvrstih partnerstava. Partneri u projektu su: Klaster "Sv. Dimitrije" iz Sr. Mitrovice (SER), "Voćar" doo iz Brčkog (BiH) i PG Nedeljka Fruk iz Vrbanje (HR). Ukupan budžet koji će biti sufinansiran od strane SWG-a iznosi 17.877,50 EUR. Partneri će putem projekta izvršiti nabavku štandova, promotivnog materijala, kalibrator za šljive, i izvršiti renoviranje prozora i vrata.

Gospodin Mario Došen, LAG Bosutski niz predstavio je projekat "Tragom napretka" koji za cilj ima uvećanje konkurentnosti lokalne ekonomije kroz unapređenje proizvodnih procesa i kontrolu kvaliteta. Partneri u projektu su: ZZ "Brka" iz Brčkog (BiH), UPON "GRAC" iz Nijemaca (HR) i PG "Konak Mišić" iz Loznice (SRB). Ukupan budžet koji će biti sufinansiran od strane SWG-a iznosi 18.260,33 EUR. Partneri će putem projekta izvršiti nabavku opreme za čokoladiranje, pčelarske opreme, opreme za kuhinju i sluzenje hrane.

Prilog 2: Prezentacija "Poziva za dostavljanje projekta"

3. Implementaciji aktivnosti "Ljudi ljudima"

Gospodin Aleksandar Damnjanović, Regionalni koordinator "Drina-Sava" regiona i Gospođa Mirela Čaušević, Tehnički asistent su predstavili aktivnosti koje su finansirane iz linije "Ljudi - ljudima" u Drina-Sava regionu. Neki od kriteriji koji su uzeti u obzir prilikom odabira aktivnosti koji su bili finansirani su: ekonomski uticaj, zaštita životne sredine, učešće privatnog sektora, finansiranje i na koji je način moguće brendiranje regije.

- **Regata Lim-Drina-Sava 2014:** Gospođa Mirela Čaušević, Tehnički asistent "Drina-Sava" regiona predstavila je Kajak - kanu i veslačka regatu - događaj međunarodnog karaktera koji je okupioiskusne veslače iz deset evropskih zemalja. 110 veslača je posjetilo dva prekogranična regiona "Drina-Sava" i "Drina-Tara" region, i ova manifestacija je pomogla promovisanju regiona.
- **Mini sajma lokalnih proizvoda i ponude:** Gospodin Tomislav Janković, Zamjenik Gradonačelnika grada Sremska Mitrovica predstavio je Mini sajam koji je održan u sklopu Lim-Drina-Sava regate u Sremskoj Mitrovici. Na sajmu je bila prezentovana lokalna hrana i piće, proizvodi kao što su med, tradicionalna jela i sir, kao i inovativni suveniri iz regiona. Sajam je u isto vrijeme bio prilika za jačanje veza između proizvođača, učesnika regate i grupe zainteresovanih strana.
- **Sajam Privrede Brčko 2013:** Gospođa Mirela Čaušević, Tehnički asistent "Drina-Sava" regiona predstavila je Sajam Privrede na kojem su učestvovali predstavnici grupe zainteresovanih strana koji je omogućio prezentaciju i prodaju lokalne hrane, tradicionalnih proizvoda i suvenira iz regiona.
- **Hajdučko veće:** Gospodin Darko Mašić, direktor Turističke organizacije opštine Bogatić predstavio je manifestaciju koja je održana u Bogatiću na više lokacija. Osnovna ideja bila je da se kroz manifestaciju vrati duh tradicionalnog življenja u segmentima kao što su običaji, narodna nošnja, gastronomija Drina-Sava regiona i Mačve.

- **Sajam meda:** Gospodin Dejan Stalović, član gradskog vijeća grada Loznica predstavio je Sajam meda. Cilj manifestacije je bio da se promoviše pčelarstvo kao privredna grana u Drina-Sava regionu. U toku sajma su se predstavili proizvođači meda sa opremom za pčele, preparatima na bazi pčelinjih proizvoda, ljekovitog bilja i čajeva. U okviru manifestacije održana su i predavanja na temu pčelarstva, a svoje proizvode predstavila su i udruženja žena.
- **Međunarodni festival šljive i voćnih rakija:** Gospodin Nedžib Atić, Opština Ugljevik predstavio je festival koji je održan u Ugljeviku. Osnovni cilj festivala je bio promocija i izlaganje domaćih proizvoda, i uspostavljanje kontakata sa većim trgovinskim centrima i hotelijerima regiona radi ostvarenja saradnje istih.
- **Srem Film Fest:** Gospodin Aleksandar Damnjanović, Regionalni koordinator "Drina-Sava" regiona je predstavio „Srem Film Fest 2“, međunarodni festival turističkog i ekološkog filma koji je održan u Sremskoj Mitrovici i na kojoj su prikazana 62 filma iz 35 zemalja sa 5 kontinenata.
- **Međunarodni Sajam Privrede Brčko 2014:** Gospođa Mirela Mirela Čaušević, Tehnički asistent "Drina-Sava" regiona predstavila je Sajam Privrede Brčko 2014 na kojem su učestvovali predstavnici grupe zainteresovanih strana iz dva regiona "Drina-Tara" i "Drina-Sava" regiona i koji je omogućio prezentaciju i prodaju lokalne hrane, tradicionalnih proizvoda i suvenira iz regiona.
- **"Krug prijateljstva - međunarodni biciklistički maraton Drinsko-Savskom regijom":** Gospodin Željko Novaković predsjednik biciklističkog kluba "Sv.Nikolaj" predstavio je biciklistički maraton čiji je cilj bio promocija turističke ponude Drina-Sava regiona, podsticanje ekonomskog razvoja regiona kroz korištenje smještajnih kapaciteta i lokalnih proizvoda u ruralnim sredinama, posjećivanje i promovisanje prirodnih ljepota i znamenitih lokaliteta, upoznavanje sa kulturnim i tradicionalnim vrijednostima, povezivanje i ostvarivanje saradnje i promovisanje biciklizma kao alternativnog prevoznog sredstva i vida rekreacije.

Gospodin Aleksandar Damnjanović, Regionalni Koordinator je pozvao prisutne da dostave svoje prijedloge za finansiranje aktivnosti "Ljudi - ljudima", mogućnost za financiranje novih prijedloga će se razmotriti.

Prilog 3: Prezentacija "Ljudi ljudima"

4. Prezentacija Centra za promatranje ptica

Gospođa Dušanka Mišćević, Projekt menadžer Općine Nijemci predstavila je projekat „Centar za promatranje ptica Nijemci" koji je odobren u sklopu 3. poziva Sheme za dodjelu bespovratnih sredstava u okviru Operativnog programa Regionalna konkurentnost 2007.-2013 ukupne vrijednosti 1.222.904,95 EUR, u kojoj EU sufinansiranje iznosi 999.835,84 EUR ili 81,75%. Cilj projekta Centar za promatranje ptica Nijemci je doprinijeti rastu i razvoju turizma orijentiranog prema razvoju malog i srednjeg preduzetništva i otvaranju novih radnih mjesta u Općini Nijemci i Vukovarsko - srijemskoj Županiji. Implementacija projekta će trajati 18 mjeseci. Neke od aktivnosti projekta su: izgradnja pristupnih puteva i opremanje centra za promatranje ptica, nabavka opreme, povezivanje puteva biciklističkim rutama, dječje igralište opremljeno izvorima solarne energije za rasvjetu kao i edukacija učesnika.

Prilog 4: Prezentacija "Centra za promatranje ptica"

5. Prezentacija regiona na sajmu EUREGIA, i drugih aktivnosti na projektu

Gospodin Nikola Nikšić, potpredsjednik grupe zainteresiranih strana "Drina-Sava" region i gospođa Mirela Čaušević, Tehnički asistent za "Drina-Sava" region predstavili su Euregia 2014 koja je održan po deveti put u Leipzigu, i koja je predstavljala atraktivna platformu za razmjenu znanja i ideja, rezultata istraživanja i primjera dobre prakse vezani za lokalni i regionalni razvoj, te koja je nudila mogućnosti za uspostavljanje novih kontakata i partnerstava. Učešće na ovom sajmu je u organizaciji Stalne radne grupe regionalnog ruralnog razvoja (SWG) u okviru projekta koji finansira EU: "Pristup zasnovan na razvoju teritorije - II faza (ABD) ", i u organizacije sa Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ), podržano je od strane Njemačkog Ministarstva za ekonomsku saradnju i razvoj (BMZ).

Četiri prekogranična regiona: "Drina-Tara", "Prespa", "Shara" i "Drina-Sava" održali su prezentacije na tržištu znanja: "Razmjenu iskustava u prekograničnoj i transnacionalnoj saradnji između jugoistočne i srednje Evrope" održane u sklopu Euregije 2014. Cilj prezentacija bio je razmjena iskustava u prekograničnoj i transnacionalnoj saradnji (održivi turizam, povezivanje turizma i regionalnih proizvoda, regionalnog marketinga i lanaca vrijednosti) i diskusija o mogućnostima saradnje između regija.

Predstavnici SWG-a su prisustvovali tematskim trebinama kako bi prikupili nove informacije i uspostavili nove kontakte. Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) organizovao je studijsku posjetu parku prirode Dübener Heide gdje su predstavjeni primjeri dobre prakse LAG-a Dübener Heide, kao i projekti koji su finansirani iz LEADER-a.

Najavljeno je da će SWG i njene regije sudjelovati na Međunarodnom sajmu turizma u Beogradu u februaru naredne godine

Neka od iskustva sa studijskog putovanja u novembru iz Irske su predstavljena grupi zainteresovanih strana.

Prilog 5: Prezentacija Euregia

6. Prezentacija promotivnog materijala

Set promotivnog materijala (generalna brošura, smještaj i restorani, gastronomija, rute i ture i atrakcije) je predstavljen grupi zainteresovanih strana. Materijal će biti distribuiran grupi zainteresovanih strana u narednom periodu.

7. Diskusija o nastavku ABDA programa

Gospođa Irena Džimrevska, SWG Šef operacija predstavila je dostignuća u pripremi realizacije ABDA u "Drina-Sava" regiji, od formiranja grupe zainteresovanih. Krajem 2011. godine započeto je sa radom i urađena je osnovna analiza stanja potencijala

regiona, na osnovu čega je napravljen strateški okvir koji je iskorišten za pravljenje programa ekonomskog razvoj Drina-Sava regiona. Neki od rezultat aktivnosti ABDA su:

- Lokalna partnerstva u obliku lokalne strukture - Grupa zainteresovanih strana (SHG) je operativna u "Drina - Tara", "Drina - Sava", "Prespa" i "Sharra" prekograničnim regionima;
- Programi za ekonomski razvoj kroz intenzivnu prekograničnu saradnju u "Drina - Tara", "Drina - Sava", "Prespa" i "Sharra" prekograničnim regijama su pripremljeni u bliskoj saradnji sa SHG i dokumenti su dostavljeni EC DG ELARG;
- Jedinica za upravljanje projektom - sekretarijati SHG za koordinaciju aktivnosti na regionalnom nivou uspostavljeni su u sve četiri regije. Sve kancelarije imaju po dva zaposlenika: Regionalni koordinator i Tehnički asistent;
- Kreirani i usvojeni Operativni protokoli sa pravilima i procedurama za funkcionisanje grupe zainteresovanih strana;
- Kreirana Strategija komunikacije i promocije i Akcioni plan za ABDA grant shemu;
- Modifikovan i unapređen SWG Priručnik pravila i procedura kao priprema za process dobijanja 4-stuba akreditacije;
- Izrađen set promotivnog materijala (generalna brošura, rute, atrakcije, restorani i smeštajni kapaciteti, gastronomija);
- Podržano 18 međunarodnih manifestacija u okviru aktivnosti ljudi-ljudima za promociju prirodnih lepota, kulturnog nasleđa, tradicije (npr. „Malinijada“, „Lim-Drina-Sava kajak-kanu regata“, „Regataža“, itd.);

Gospođa Irena Džimrevska predstavila je i rezultat ABD Grant SHEME u sklopu kojoj je odobreno devet projekata u dva regiona ("Drina-Tara" i "Drina-Sava") sa ukupno 28 partnera i ukupne vrijednosti od 147.128,00 EUR.

Evropska komisija je u okviru Multi Country Strategy 2014-2020 uključila Pristup zasnovan na razvoju teritorije (ABD) kao i Stalnu radnu grupu za regionalni ruralni razvoj (SWG). Komesari Ciolosh i Fule su poslali nacionalnim IPA koordinatorima (NIPACs) i operativnim strukturama vlasti zaduženi za ugovaranje programa IPA prekogranične saradnje pismo u kojem ističu da je potrebno dati prioritet projektima razvijenim pod ABD pristupom.

Zbog promjene u pristupu upravljanja IPA, i okretanju ka velikim projektima i operacijama koje će biti finansiranu putem velikih institucija kao sto su Svjetska banka, promjenje je pristup ka regionalnim institucijama. SWG će biti operativan u budućnosti i dalje će biti platforma ministarstava poljoprivrede i ruralnog razvoja.

Postavlja se pitanje kakva će biti budućnost pristup implementaciji ABDA, jer se trenutno ne izdvajaju sredstva za ABDA u okviru IPA II. Operativna struktura i programski dokumenti su poslani u Evropskoj Komisiji, ali zvanične povratne informacije nisu primljene. SWG će nastaviti razgovore sa NIPAK i Delegacijama EU u vezi sa mogućnostima uključivanja i finansiranja ABDA prioriteta koji su identifikovani u Programu ekonomskog razvoja "Drina-



Sava" prekograničnog regiona i drugih regiona. Preporuka Upravnog odbora projekta je da se donatorima pristupi direktno umjesto organizovanja donatorskih konferencija.

Tokom Poljoprivrednog Forumu 2014. godini, koja služi kao platformu za međunarodni dijalog o postavkama politike i perspektive od zajedničkog interesa za kreatore poljoprivredne politike i interesnih grupa održanog od 15-16. Oktobar na Kopaoniku, Srbija agendom se preporučuje između ostalog:

- da se nastave aktivnosti razvoja kapaciteta i jačanje ABD pristupa
- traženje alternativnih sredstava, uključujući IPARD i programe prekogranične saradnje
- uspostaviti saradnju sa drugim regionalnim inicijativama za zajedničke aktivnosti
- ministarstva poljoprivrede su pozvana da uključe načela ABD u nacionalne politike ruralnog razvoja

Prilog 6 : Prezentacija "Pristupa zasnovanog na razvoju teritorije"

Svi akteri su se složili da sa aktivnosti grupe zainteresovanih strana "Drina-Sava" regiona, Jedinice za upravljenje projektnim aktivnostima "Drina-Sava" kao i aktivnosti SWG-a u okviru programa "Pristupa zasnovanog za razvoj teritorije" (ABD) trebaju nastaviti.

Pripremila:

Mirela Čaušević, Tehnički asistent "Drina-Sava" regiona